

今日视点

用宝马就能提升形象吗？

□新华社记者 闫祥岭

针对网上曝光南宁市交警支队配备多辆宝马警车一事，该支队一名负责人表示，11辆宝马警车的购置符合程序要求，主要用于“高级接待”，是“为提升国家和广西的形象”。

交警工作有一定的特殊性，使用相对先进的车辆，有助于提高办案和维护交通秩序的效率，提升服务水平。但这里所谓的相对先进，相对的是社会普遍水平，而不是与少数高端用户相比，把先进变成豪华。

设想一下，如果一个交警支队就可以配备11辆宝马汽车，机关单位照此攀比，纷纷购置使用豪华车辆，一个城市、一个省区乃至全国机关单位会有多少豪华车？这在社会各界对公务用车议论纷纷、国家正在探索规范途径之际是难以想象的。

还有车辆用途问题。如果购置部分高性能车辆，用于办案现场、追嫌犯等紧急业务，相信不会招致非议。遗憾的是，南宁市交警支队是要用宝马警车作“高级接待”，这就偏离公众期待了。值得注意的是，先

前爆出的广东、浙江、山东等地出现豪华警车新闻，有关方面的解释都是用于接待。这说明，在公共资源配置使用上，政府部门到底应该向哪方面倾斜，还真是个问题。

面对质疑，南宁市交警支队负责人称，购置宝马车符合程序要求，言外之意是说，该过的关口都过了。这显然也难以服众。因为，所谓的程序要求，无非是“内部”规定。如果这个规定本身就不尽合理，符合这个规定又怎能说正确呢？

机关单位用车属于政府采购范

畴。政府信息公开条例明确规定，政府集中采购项目的目录、标准及实施情况属于重点公开范围。南宁市交警支队以及先前一些地方购置豪华公车行为，是不是按这一条例公开进行的，应当有个说法。

交警提升形象，根本上要靠工作能力和服务水平，靠规范执法、文明执法改善交通环境，不是有了高档漂亮的办公场所、交通工具就能够实现的。舍本逐末，“宝马加身”，非但提升不了形象，还有可能给国家形象抹黑。

掷地有声

“微博上卖萌，花大把钱在跳伞塔路口打不知所谓的广告，这是政府机构该做的吗？”

——成都市武侯区跳伞塔派出所网络体广告遭网友质疑

“千万不要带回来，我们不要。”

——湖南永州一对90后小情侣3年内接连卖掉自己的3个亲生孩子

“我身为孩子的父母，参加我孩子的毕业典礼，还得花30元买两张门票才有资格参加？这是可以随便收费的理由吗？这是一个教育机构可以行使的权力吗？”

——昆明一知名民办幼儿园收取毕业典礼入场费令家长不悦

“300块钱的工资没办法分给50个人，我只好这个月寄给这个，下个月寄给那个，一个个轮着给。”

——烟台89岁的贫穷老人刘盛兰17年来将所有钱财捐给全国各地的贫困学子

“岁月不饶人，时间过得很快，要珍惜每一天，人生已到70岁，身体逐渐衰弱，你我膝下又无子女，晚年只有互相扶持，相依为命，直至最后离开人世。”

——宁波一对年近七旬的夫妇因琐事闹离婚，老汉写13页“爱情答辩状”

“有人讲我现在已经是政委了，不同于普通民警，这张照片影响我的形象。这几天我一直想不通，不明白这张照片到底影响什么形象？那种端着架子的领导，不是我想做的。”

——郑州市公安局便衣警察支队政委吕宏伟针对自己的压腿练功照回应非议

“东莞扫除黄赌毒历来都是重视的！不要让外界有东莞官员纵容的看法，市委、市政府扫除黄赌毒的态度是坚决的！”

——东莞市市委书记刘志庚

“中国学生不缺技巧，但是应该学会寻找音乐中的快乐。很多中国学生追求‘快’，以为快就是高手。只要勤奋就能快，但感觉不是谁都能找得到的。”

——意大利著名钢琴家莫瑞诺·多纳德

“我们将向全世界表达杜绝一切象牙违法交易的决心。”

——肯尼亚总统齐贝吉亲自焚烧了5万多吨走私象牙

“喷完后，那名男子就站在画前一动不动，嘴里用法语嘟囔着什么，并做出庆祝的姿态。大家不明白他为什么这么做，也许是抗议画中裸体，因为他喷射的都是画中男女身体裸露的部分。”

——法国古典主义绘画大师尼古拉斯·普桑的作品被一名男子用红色喷漆破坏

漫画漫说

“陪吃玩笑”，其实一点也不好笑

□邓海建 / 文 王乃玲 / 图

【新闻背景】有市民称在“首届国际空姐推介大赛”江苏分赛区，通过面试的30多名选手被承办方要求交1000多元的培训费，当晚还有人邀请多名选手陪同评委吃饭。江苏赛区承办方称培训系自愿，但目前已取消，也不再收费，陪吃饭只是个别评委开的玩笑。(7月26日《扬子晚报》)

国际空姐大赛这么一个“高档次”的赛事，竟然传出“劫财劫色”疑云，实在很不国际化。那么，到底是什么样的评委会和年轻的参赛选手开这样的“玩笑”？执掌评判权的评委开出如此轻浮而露骨的“玩笑”，

到底是无心之举还是权令色昏？在社会公共生活中，“陪吃”绝对是一个诡异的话题。更多的潜规则，或明或暗地藏在民间的段子里。“戴避孕套不算强奸”的“名言”，更是为这种行为作出极具讽刺意味的“注释”。

对于一场比赛而言，如果程序不能保障公平与正义，评委的“权力玩笑”很可能就成了博弈的筹码，陪吃陪喝恐怕就只是一个轻量级的“诱导”，根本就不好笑。当然，对于一个号称“首届国际空姐推介大赛”的活动，弄出如此不好玩的“玩笑”来，更像是一个积极的举报信号，其合法性不能成为“达芬奇密码”。



热点纵论

“发现一起”，就该只“查处一起”？

□文杰

【新闻背景】7月25日，四川省南充市嘉陵区第四届人大常委会第37次会议经过审议，决定免去李强的嘉陵区政府副区长职务。此前，南充市委在全市县(市、区)领导班子换届动员大会上对此事进行了通报，要求对违反换届纪律的，发现一起查处一起。(昨日本报A18版)

发现一起，查处一起——南充市委在处理李强“短信跑官”一事上，既然是这么说的，也是这么做的，彰显了党和政府与腐败分子作斗争的决心和勇气。然而，网民对南充市如此响亮的回应并不买账，认为“发现一起，查处一起”不过是一句口号，豪言的背后实在是玄机重重。

的确，多年来，“发现一起，查处一起”的表态，在很多地方都能听到。但是，天长日久，公众渐渐发现，

说是“发现一起，查处一起”，其实成了“发现一起，就查一起”，陷入了“头痛医头，脚痛医脚”的误区。

卖官鬻爵，古已有之。翻开二十四史，公然或暗中卖官的事儿数不胜数。李强敢于发短信给省里某部门领导“跑官要官”，说明他们在此之前已完成某种交易。正是因为有了省里领导的默许或承诺，李强才敢于要官要得那么直白。有关部门为何不顺藤摸瓜，再来个“发现

一起，查处一起”？

有人说，大家都想发财却绝少去抢银行，就在于银行防守严密。同样道理，如果领导干部一身正气，在选用上风清气正，想要跑官要官者自然无从下手，更不会也绝不敢给领导发“跑官要官”短信。南充市委乃至四川省委查处“短信跑官”一事，决不能就事论事，而要“发现一起，查处一串”才对。

平心而论

“幸福”被抢占，其他城市怎么办？

□李地耕

【新闻背景】近日，国家工商总局正式授予珠海旅游界“幸福之城”商标，有效期10年。其他城市在旅游界推广城市形象时，将不能轻易使用“幸福之城”，否则可能涉及侵权。(7月26日腾讯网)

“幸福”是汉语中最常用的词汇之一，近年来，诸如幸福之路、幸福公式、幸福之城等频频为人所

用。人们对此并无非议——凡是生活在这个世界上的人们，都是为了追求幸福，也都在追求幸福。

然而，在今后10年内，除珠海之外的其他城市在旅游界推广城市形象时，将不能轻易使用“幸福之城”。这一消息的确使民众感到始料未及，也会让大家摸不着头脑。

有条新闻值得注意：2010年12月27日，“2010年中国最具幸福感城市”颁奖典礼在长沙举行，

十大地级以上最具有幸福感城市和十大县级最具有幸福感城市相继出炉。不少获奖城市的媒体在报道此事时都用到“幸福之城”的说法。一面是获奖的20个城市，一面是“注册”在后的珠海，到底是谁侵了谁的权呢？

城市名片是现代化城市的一个时髦产物，对于提高城市的知名度和城市发展都具有不可低估的作用。珠海被誉为“幸福之

城”，自然是这个城市及该市民众之幸。但因此剥夺了其他城市的“幸福”权，这样做是不是有些说不通呢？

当然，城市名片只不过是城市的另外一个称呼而已。珠海想要真正“占有”“幸福之城”这个名号，需要从改善民生做起，让全城的老百姓都从内心深处感到幸福才行。仅靠“注册”来保有这个名号，恐怕很难奏效。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywblp@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。